

“砒霜门”事件调查结果出炉： 初检结果有误，农夫山泉、统一蒙冤

新华社海口1月6日电 备受关注的“砒霜门”事件5日晚有了调查结果。海南省工商局向记者出示的调查情况通报称，根据调查组21天的深入调查，确认海南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心检测的检验报告显示农夫山泉和统一企业3种产品总砷含量超标。2009年11月24日，海口市工商局在没有将检验结果告知企业方的情况下向消费者发出消费警示，由此引发的“农夫山泉、统一”事件引起社会各界的广泛关注。

海南省工商局将责成海口市工商局向消费者和农夫山泉、统一企业赔礼道歉，并根据有关规定，对在这一事件中违反工作程序的有关人员进行责任追究。

**初检结果有误：
仪器老化和样品称量不标准为主因**

2009年10月中旬，海口市工商局对超市、商场、农贸市场等流通

领域的饮料进行专项抽查，随后委托海南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心检测。检验报告显示农夫山泉和统一企业3种产品总砷含量超标。2009年11月24日，海口市工商局在没有将检验结果告知企业方的情况下向消费者发出消费警示，由此引发的“农夫山泉、统一”事件引起社会各界的广泛关注。

2009年12月1日，中国检验检疫科学研究院综合检测中心的复检结果显示农夫山泉和统一企业的3种饮料全部合格。前后截然不同的检测结果，引起公众对工商部门执法程序和检测部门检测结果的广泛质疑。

据海南省工商局局长黄成模介绍，2009年12月2日，海南省工商局成立调查组，着手对“农夫山泉、统一”事件展开全面调查。调

查工作采取询问谈话、外调取证和走访企业等形式，前后持续21天。

2010年1月4日，海南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心向海南省工商局发来《关于接受海口市工商行政管理局委托检测农夫山泉和统一企业总砷超标结果误差的函》，承认对农夫山泉和统一企业相关产品的初检结果有误。

检测部门认为初检结果有误的主要原因：“一是用于总砷检测的原子荧光分光光度计灵敏度下降。该仪器使用年限已近9年，经对初检当天该仪器绘制的标准曲线进行分析，当时仪器状态不稳定，尤其是标准曲线低点偏差大，对检测结果造成了一定影响。二是样品前处理中未严格按标准方法称样及定容。检测人员为了缩短检测时间，减少了样品称样量，加大了试样稀释倍数，这在仪器状态不

稳定的情况下，更加大了检测值出现偏差的概率。”

**执法程序不当：
未完全执行抽样流程，未将检测结果及时通知厂商**

海南省工商局的调查情况通报称，海口市工商局在抽样时没有完全执行国家工商总局规定的工作流程，也没有按规定要求检测机构将检测结果通知标称的食品生产者。企业要求复检后，在与企业就复检具体细节没有达成一致意见的情况下，海口市工商局直接送检，不符合程序要求。

海口市工商局在没有事先履行告知程序的情况下，在媒体上发布消费警示，公布错误的信息，从而给生产企业造成了不良影响。

上周甲流死亡67人

新华社北京1月6日电 卫生部6日通报指出，近一周甲型H1N1流感确诊病例占流感病例的比例为68.5%，与前一周的78.8%相比明显下降。

通报指出，上周(2009年12月28日~2010年1月3日)，境内31个省份报告甲型H1N1流感确诊病例2935例，住院治疗801人，死亡67人。流感哨点监测结果显示，上周境内流感病例占流感病例的比例为33.2%，与前一周(35.1%)相比有所下降。

全国9条高速公路局部结冰封闭

新华社北京1月6日电 交通运输部路网中心的最新统计显示，截至6日10时30分，全国有9条高速公路局部因路面结冰封闭。

交通运输部公路局有关负责人介绍，5日夜间至6日凌晨，湖北南部、江西北部、浙江西北部等地的局部地区降大到暴雪，贵州中部、湖南南部、江西北部的局部地区出现冻雨。交通运输部5日晚向上述省份发布了公路气象预警，要求相关省份做好应对工作并及时上报公路阻断信息。据统计，受降雪及路面结冰影响，目前，江西、湖北、湖南、内蒙古、山东5省(区)共计9条高速公路、1条国道、1条省道局部路段因路面结冰封闭交通。除上述路段外，全国其他高速公路、干线公路运行基本正常，没有出现严重的车辆和行人滞留现象。

18楼坠下奇迹生还

坠楼女子称只是脖子有点疼

5日，北京市朝阳区一女子在18层阳台擦拭晾衣竿时，不慎坠下。万幸的是她坠落时先摔到了楼旁半米多高的植物上，又因地面有积雪，身体得到缓冲，才未摔死。随后，该女子被送至医院抢救。

躺在病床上女子对朋友说只是脖子有点疼，医生称其体征指标尚未恢复正常。(据《北京晚报》)



温州居民楼失火9人死亡

1月6日，发生火灾的居民楼周围拉起警戒线。当天凌晨，浙江省温州市瑞安市塘下镇场桥办事处五方村一幢民房突然发生火灾，造成9人死亡，2人受伤。(新华社发)

寒冬中的“母爱”

1月6日，陶华江说到三个可怜的孩子和死去的妻子时潸然泪下。

2009年12月23日，山东省平度市马戈庄村26岁的产妇杨翠翠被确诊为甲流，冒险提前手术生下三胞胎女儿6天后因病情加重离世，去世前甚至都没能看孩子一眼。不菲的医疗费用和三胞胎的抚养开支让这个家庭一度陷入困境。

三胞胎的遭遇经媒体报道后，引起了强烈的社会反响。众多青岛市民通过网络留言悼念逝去的母亲，祝福三胞胎宝宝健康成长，鼓励父亲陶华江坚强生活。很多爱心人士纷纷捐钱捐物，并表示愿意长期资助三个孩子，弥补她们失去的母爱。爱心的暖流在这个寒冬里蔓延，截至目前，三胞胎共收到各界爱心捐赠折合人民币近14万元，陶华江一家也在社会帮助下度过了暂时的困难。(新华社发)



汶川地震捐赠款物审计未现重大问题

29.40亿元“特殊党费”已下拨灾区用于恢复重建

新华社北京1月6日电 审计署6日发布2010年第1号审计结果公告，向社会公布了汶川地震社会捐赠款物审计结果。公告称，本次审计没有发现重大违纪违规问题。

截至2009年9月30日，全国

共筹集社会捐赠款物797.03亿元；按形态划分，资金687.90亿元，物资109.13亿元；按捐赠意向划分，定向291.93亿元，非定向505.10亿元；按捐赠渠道划分，境内捐赠723.05亿元，国际组织、海外华侨等国外捐赠40.48亿元，港

澳台地区捐赠33.50亿元。

全国共支出捐赠款物527.69亿元，其中，用于应急抢险173.79亿元，用于灾后重建213.28亿元，140.62亿元与财政资金统筹安排用于灾后恢复重建。全国尚结存捐赠款物269.34亿元。

审计署6日发布的汶川地震社会捐赠款物审计结果显示，全国共有4559.7万名中国共产党党员缴纳“特殊党费”97.30亿元，已支出用于灾后恢复重建29.40亿元，四川等5个重点省市“特殊党费”结存67.90亿元。

安庆30余名血透病人感染丙肝

新华社合肥1月6日电 安徽省安庆市委宣传部6日下午通报，在安庆市宜城医院进行血液透析的77名患者中，39人丙肝抗体阳性，其中，15人被初步确诊为院内感染。

通报称，2009年12月21日上午，有6名患者向安庆市卫生局反映，他们在宜城医院进行血透期间感

染了丙肝，并称除他们之外，医院内还有其他患者也同样感染了丙肝。

接到反映后，安庆市卫生局成立了由市立医院感染办、肾内科、血透室、感染性疾病科及市疾病预防控制中心有关专家组成的调查组，于当天下午赴宜城医院进行现场调查。初步调查情况表明，目前

在宜城医院透析的77名患者中，丙肝抗体阳性患者39人，其中，15人被初步确诊为院内感染；其他阳性患者目前暂不能确定是院外还是院内感染，需进一步调查核实。

安庆市卫生局表示，调查中发现，医院消毒管理与隔离预防措施不到位，2009年以前，复用透析器

采用半自动清洗、消毒、灭菌，难以保证质量安全。

安庆市卫生局已责令宜城医院立即进行整改，并对确定为院内感染的阳性患者进行积极有效的免费治疗。此外，安庆市卫生局要求进一步查明院内感染原因，如有人为因素，须严肃处理相关责任人。